



КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания

14-й

№ 33 (1797)

Четверг, 16 августа

1945 года

ЦЕНА 15 коп.

Образцово про- вести озимый сев

На полях района с каждым днем все шире развертываются уборочные работы. Многие колхозы начали обмолот ржи и сдачу хлеба государству.

Уборка урожая всегда отличается большой напряженностью в сельском хозяйстве. Одновременно с уборкой хлебов колхозы должны выполнить еще одну важнейшую задачу — образцово провести озимый сев, заложить прочную основу высокого урожая будущего года.

Для нашего района областной комитет ВКП(б) установил срок проведения озимого сева — пшеницы до 24 августа, ржи до 30 августа. Выполнить решение обкома партии — посеять озимые хлеба в установленные сроки, на высоком уровне агротехники — первоочередная задача партийных и советских организаций, колхозов и всех трудящихся колхозников.

Сроки озимого сева наступили, но руководители многих колхозов эту работу еще не организовали, чем допускают прошлегодние ошибки, когда сев озимых продолжался до заморозков, что отрицательно сказалось на урожае озимой ржи текущего года. Недопустимую задержку озимого сева допускают, как и в прошлом году, колхозы Бахтынского, Илевского и П. Майданского сельсоветов.

Озимые хлеба в нашем районе являются основой продовольственной культуры. Поэтому надо сделать все для того, чтобы из года в год повышать их урожайность и тем самым увеличить объем валовых сборов зерна. Задача руководителей колхозов, первичных партийных организаций и сельсоветов состоит в том, чтобы, не ослабляя темпы косовицы хлебов, обмолота и сдачи хлеба государству, решительно ускорить сев озимых с тем, чтобы установленный план озимого сева выполнить в установленные сроки каждым колхозом. Для этого необходимо выделить нужное количество тягловой силы, недопуская отвлечения ее на другие работы. Особое внимание уделить качеству посевных работ. Сеять в зерно подготовленную пашу и зерно лучшего качества является залогом получения высокого урожая.

По всей стране развернулось социалистическое соревнование трудящихся колхозной деревни за быстрейшую и без потерь уборку урожая, за досрочное выполнение обязательств по хлебопоставкам государству и образцовое проведение озимого сева. Нет сомнения в том, что колхозники и колхозницы нашего района также активно включатся в социалистическое соревнование и с честью выполнят все задачи, стоящие перед районом в текущем сельскохозяйственном году.

Изо дня в день повышать темпы на уборке урожая, дорожить каждым часом работы на полях!



Передовиков социалистического соревнования

Гришуткина Прасковья Михайловна, член колхоза «Красный бор», сжинает озимой ржи по 0,37 га.

Павлюкова Анастасия Осиповна, из колхоза «Пролетарский труд» — жнет по 0,40 га.

Мурзина Маланья Григорьевна, из колхоза им. Буденного, жнет по 0,35 га.

Проняева Татьяна Васильевна, из колхоза «Оборона», жнет по 0,47 га.

Шенякова Александра Васильевна, член колхоза «Заря свободы», жнет по 0,50 га.

Назарикина Александра Петровна, из колхоза «Новая жизнь» — жнет по 0,35 га.

На полях колхозов района

За истекшую неделю на уборке хлебов попрежнему первенство заняли М. Майданский, Курахинский, Салмакшинский, Букалейский, Степановский, Боркинский и некоторые другие колхозы. М. Майданский колхоз им. Буденного, председатель тов. Шанин и Букалейский имени М. Горького — тов. Медведев полностью закончили жнитво ржи и приступили к косовице яровых зерновых культур.

Далеко не так работают Мотызлейский колхоз име-

ни 18 партсъезда, Хохлинский «Новая жизнь», Новосельский «Пробуждение» и колхозы Бутаковского сельсовета, где за неделю убрано всего лишь по 8—10 проц. к плану.

Уборка хлебов не терпит никаких промедлений. Все колхозники и колхозницы должны быть на поле, на току и работать не покладая рук, чтобы уборку провести быстро, без потерь и досрочно выполнить план хлебопоставок государству.

Обязательство боркинцев

На состоявшихся общих собраниях колхозники и колхозницы Боркинского колхоза «Красный бор» и Марьянского колхоза «Пролетарский труд» обсудили вопрос о вступлении во Всесоюзное социалистическое соревнование за быстрейшую и без потерь уборку урожая, за досрочное выполнение обязательств по хлебопоставкам государству и образцовое проведение озимого сева.

Боркинцы взяли обязательство уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь, полностью и

досрочно — не позднее 25 сентября — выполнить государственный план по хлебопоставкам и к 15 октября — по картофелепоставкам; план озимого сева выполнить до 1 сентября и посеять сверх плана — Боркинским колхозом 10 га, Марьянским — 5 га.

Колхозники и колхозницы сельхозартелей Боркинского сельсовета единодушно заявили, что они мобилизуют все силы, используют все возможности для того, чтобы с честью выполнить взятое обязательство.

Уберем без потерь

С первых же дней уборки урожая многие колхозники Яблонского колхоза показали высокую производительность труда. Например, Ганюшкина Елена Дмитриевна, Силаева Александра Андреевна, Чиклунова Надежда и другие, работая индивидуально, при норме 0,15 га сжинают по 0,20 га. Перевыполнение норм выработки дает колхозу возможность косовицу хлебов провести раньше намеченного планом срока. На 14 августа из 40 га по плану сжато 32 га.

Через день два колхоз

приступит к обмолоту ржи. В текущем году обмолот хлебов будем производить на молотилке с механической тягой. Вместо 3—4 лошадей, которые раньше были заняты на молотье, у нас, на току устанавливается двигатель.

Колхозники и колхозницы Яблонского колхоза соревнуются за быстрейшую и без потерь уборку хлебов, за досрочное выполнение обязательств перед государством по хлебопоставкам. Свое обязательство они выполнят с честью.

А. Саушкин, председатель колхоза.

Заявление Советского Правительства Правительству Японии

8 августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Японского Посла г-на Сато и сделал ему от имени Советского Правительства следующее заявление для передачи Правительству Японии:

«После разгрома и капитуляции гитлеровской Германии Япония оказалась единственной великой державой, которая все еще стоит за продолжение войны. Требование трех держав — Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26 июля сего года о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил было отклонено Японией. Тем самым предложение Японского Правительства Советскому Союзу о посредничестве в войне на Дальнем Востоке теряет всякую почву.

Учитывая отказ Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому Правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии и тем сократить сроки окончания войны, сократить количество жертв и содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира.

Вернее своему союзническому

долгу, Советское Правительство прямо предложено союзников и присоединилось к заявлению союзных держав от 26 июля сего года.

Советское Правительство считает, что такая его политика является единственным средством, способным приблизить наступление мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий и дать возможность японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были пережиты Германией после ее отказа от безоговорочной капитуляции.

Ввиду изложенного Советское Правительство заявляет, что с завтрашнего дня, т. е. с 9-го августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией.

8 августа 1945 г.»

В. М. Молотов заявил г-ну Сато, что одновременно с этим Советский Посол в Токио Я. А. Малик передаст Японскому Правительству настоящее заявление Советского Правительства.

Посол Японии г-н Сато обещал довести до сведения Японского Правительства заявление Советского Правительства.

Заявление Японского Правительства Советскому Послу в Токио

Сообщение ТАСС

Получено сообщение из Токио, что 10 августа у Советского Посла в Японии Я. А. Малика состоялась встреча с Японским Министром Иностранных Дел г-ном Того. Г-н Того сделал Советскому Послу следующее заявление: «Японское Правительство готово принять условия Декларации от 26 июля с-г., к которой присоединилось и Советское Правительство. Японское Правитель-

во понимает, что эта декларация не содержит требований, ущемляющих прерогативы императора, как суверенного правителя Японии. Японское Правительство просит определенного уведомления по этому поводу».

Г-н Того также сообщил, что аналогичное заявление передано правительствам Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая через Швецию.

Ответ Правительства Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая Правительству Японии

Сообщение ТАСС

11 августа Государственный департамент Соединенных Штатов Америки наирывил ответ Правительству Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Великобритании и Китая на заявление Японского Правительства от 10 августа сего года.

В отношении заявления Японского Правительства, в котором принимаются условия Потсдамской декларации, но в котором содержится заявление: «при условии, что указанная декларация не содержит никакого требования, которое затрагивает прерогативы Его Величества как суверенного правителя», наша позиция заключается в следующем: «С момента капитуляции власть императора и Японского Правительства в отношении управления государством будет поддана Верховному Командующему союзных держав, который примет такие шаги, какие он сочтет нужными для осуществления условий капитуляции.

Императору будет предложено санкционировать и обеспечить подписание Правительством Японии и Японской императорской генеральной штаб-квартирой условий капитуляции, необходимых для выполнения условий Потсдам-

ской декларации, и он должен будет дать от себя приказы всем японским военным, военно-морским и авиационным властям и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать их оружие, а также издать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий в целях осуществления условий капитуляции.

Немедленно после капитуляции Японское Правительство отправит военно-пленных и гражданских интернированных лиц в безопасные пункты, как будет указано, где они могут быть быстро посажены на борт союзных транспортных.

Форма Правительства Японии в конечном счете будет в соответствии с Потсдамской декларацией установлена свободно выраженной волей японского народа.

Вооруженные силы союзных держав будут оставаться в Японии до тех пор, пока не будут достигнуты цели, изложенные в Потсдамской декларации.»

Ответ Японскому Правительству передан через Швейцарское Правительство.

Безоговорочная капитуляция Японии

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через швейцарское правительство следующее сообщение от японского правительства:

«По вопросу Ноте японского правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской декларации и ответа Правительства Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного государственным секретарем Америки Бирсом и датированного 11 августа, японское правительство имеет честь сообщить Правительствам четырех держав следующее:

1. Его Величество император издал императорский рескрипт о принятии японией условий Потсдамской декларации.

2. Его величество император готов санкционировать и обеспечить подписание его правительством и императорской генеральной штаб-квартирой необходимых условий для выполнения Потсдамской декларации. Его Величество также готово дать от себя приказы всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий Союзных вооруженных сил в целях осуществления вышеуказанных условий.»

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 АВГУСТА

В течение 14 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, наступая вдоль железной дороги Пограничная Харбин, форсировали реку Муданьцзян и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Муданьцзян, так же заняли населенные пункты Саньдаочан, Бэйтяньцзы, Чэнцзы, Шичжансигоу.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, наступая по обоим берегам реки Сунгари, продвинулись вперед на 40—50 километров и с боями заняли город и железнодорожную станцию Синшаньчжэн и населенные пункты Цзисяньчжэн, Фанбэочжэн, Вофугань.

На острове Сахалин войска фронта прорвали приграничную оборонительную полосу противника и прод-

винулись на юг на 15—20 километров.

Войска Забайкальского фронта, развивая наступление к востоку от Большого Хингана, с боем овладели городом и крупной железнодорожной станцией Таонань, а также заняли города Линьси, Дабаньшан, Лубэй, Чжаньюй, Туцянь, Гаганьяе, продвинувшись за день на 100—150 километров.

Корабли и части Тихоокеанского флота с боем овладели Корейским портом Сейсин.

За время с 9 по 13 августа наши войска на Дальнем Востоке взяли в плен более 8 тысяч солдат и офицеров противника.

Наша авиация наносила удары по железнодорожным узлам в Манчжурии и Японским портам в Северной Корее.

(СОВИНФОРМБЮРО).

Когда же будет ра- ботать лесопилка?

В нашем районе ощущается острый недостаток в пиломатериалах. Особенно большую потребность в кровельном и половом тесе, а также и др. пиломатериале имеет районный центр Вознесенск для строительства и ремонта социально-культурных учреждений и коммунальных предприятий. Большая потребность в пиломатериале имеется и для вновь строящихся колхозных гидроэлектростанций, в том числе для покрытия моста и при Вознесенской ГЭС. Однако имеющиеся богатейшие возможности для того, чтобы полностью обеспечить потребность района в пиломатериале до сего времени не используются.

При Вознесенской гидроэлектростанции уже третий год пошел, как было начато леспромхозом строительство лесопилки, но она и до настоящего времени не работает. Лесопилку начал строить бывший директор леспромхоза тов. Канин—не достроил ушел с работы. Заступивший на место директора тов. Кузнецов несколько раз пытался было пустить лесопилку, но и он ничего не сделал, остались одни лишь обещания.

В настоящее время директором леспромхоза является тов. Баласников. Если исполком райсовета также, как и до настоящего времени, будет проверять выполнение своих решений по этому вопросу, то не исключена возможность, что для пуска круглой пилы при электростанции потребуется еще не менее двух лет. А следовало бы, наконец, ускорить начатое строительство лесопилки.

И.И.И.

На пункте „Заготзерно“

Колхозы нашего района —Букалейский им. М. Горького, Варнаевский им. Сталина, Степановский им. Жданова 12 августа первыми в районе свезли по несколько сот килограммов зерна государству из нового урожая. В ближайшее время поток подвод, груженых хлебом будет увеличиваться с каждым днем. Организовать бесперебойную и быструю приемку хлеба, хорошо обслужить хлебосдатчиков является важнейшей задачей работников хлебозаготовительного пункта и потребкооперации.

Но пункт „Заготзерно“ к приему хлеба нового урожая, как следует не подготовился. Контора пункта нужными кадрами не укомплектована. Например, нет еще бухгалтера и счетовода по расчетам с хлебосдатчиками. Неполностью укомплектован штат грузчиков. При заготпункте должна быть лаборатория, но имеющееся под лабораторию помещение не оборудовано. Для конторских работников требуется 6—7 столов, не менее десятка стульев, но ими контора обеспечена только на половину. Вместо 8 конторских счетов, которые требуются для работников аппарата, имеется всего лишь 3 е счетов.

Все эти недостатки могут создать тормоз в нормальной приемке хлеба, но они не устраняются, хотя сроки, установленные решением бюро РК ВКП(б) о подготовке к приему нового урожая, давно истекли.

Очень мало сделано по созданию нужных условий для хлебосдатчиков. При пункте, как того требует решение бюро РК ВКП(б), должен быть дом для ночлега хлебосдатчиков, крытый сарай—двор для поства новки лошадей на случай дождливой погоды, но ничего этого нет. Правда, для двора столбы поставлены, но стропилы для его покрытия не подвезены. Сарай застроен позади складов, в частом сосняге и поэтому требуется большая работа, чтобы очистить проезд. Подготовка ночлежного дома, а также организация горячих закусок, чаю для хлебосдатчиков находятся в стадии разрешения.

Управляющему вновь организованного пункта «Заготзерно» тов. Штырову и председателю РКС тов. Левкиной нужно ускорить подготовку к приемке хлеба государству и создать все необходимые условия для обслуживания хлебосдатчиков.

И.

В районной прокуратуре

Председатель Иловского колхоза Уваланников А. А. за нарушение Устава сельхозартели и постановления СНБ СССР и ЦБ ВКП(б) от 27 мая 1939 года, выразившегося в разбазаривании луговых угодий путем разрешения косьбы лугов для личных хозяйств колхозников и единоличников, привлекается к уголовной ответственности по ст. 87-а.

Соревнование сельсоветов района по посеву озимых и яровых зерновых культур

(Сводка райсо на 15 августа с.г. в проц. к плану).

1 Боркинский	37,5
2 Алашасовский	32
3 Иловский	31
4 Благодатовский	28,1
5 Изаловский	27,2
6 Варнаевский	24,8
7 Нарышкинский	24
8 С. Майданский	23
9 П. Майданский	21
10 Вознесенский	20
11 Княжевский	19
12 Линейский	17,5
13 Бахтызинский	17
14 Метизлейский	16
15 Суморовский	14
16 Крушинский	13
17 Новосельский	12
18 Бутаковский	12

По следам неопубликованных писем

На неопубликованную заметку под заголовком „Забывтое хозяйство“ райфинотдел, куда посылались заметка, сообщил, что факты подтвердились. На территории Княжевского сельсовета, около Ведяжского кордона, хозяйство Плаксына действительно было пропущено и неучтено для обложения государственными налогами.

В настоящее время это хозяйство занесено в хозяйственную книгу сельсовета и обложено сельхозналогом в сумме 1774 руб. 20 коп. и военным налогом—440 рублей.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

После разгрома гитлеровской Германии Япония осталась единственной великой державой, стоящей за продолжение войны. 26 июля Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Китай потребовали от Японии безоговорочной капитуляции.

Япония отказалась капитулировать. Это насторожило советский народ. СССР—великая Тихоокеанская держава. Советские рубежи проходят по Охотскому и Японскому морям, по границе Манчжурии. Поэтому продолжающаяся на Дальнем Востоке война не могла не тревожить СССР, кровно заинтересованный в устое новейшего мира. Советские люди помнят историю Японии за последние полвека. Японская военщина напала на Тихоокеанские порты России, затем пользуясь слабостью молодой Советской республики, захватывала советское Приморье, русские города—Владивосток, Благовещенск, Никольск—Уссурийск. Память и бой у озера Хасан и Халхин-Гол.

В первой мировой войне Япония участвовала только формально и воспользовалась обстанов-

кой для оккупации азиатских и тихоокеанских владений Германии. Отсутствие единства в лагере союзников после Версальской конференции позволило японской военщине приступить к новой программе захватов. Она действовала методами очень близкими к германскому фашизму. Японские милитаристы писали о „якобы, божественном происхождении японского народа и его правах на господство над другими народами. Говорили японцы и о „новом порядке“, имея в виду свои захваты. Немецкие фашисты позднее, после оформления военного союза с Японией, даже провозгласили японцев „азиатскими арийцами“. Японский премьер-министр генерал Такака в своем докладе императору в 1927 году выдвинул в качестве ближайшей задачи завоевание Китая.

«Имея в своем распоряжении все ресурсы Китая мы перейдем к завоеванию Индии, Архипелага, Малой Азии, Центральной Азии и даже Европы». Этот план японцы начали осуществлять. Они захватили в 1932 году Манчжурию, затем вторглись в Китай, заняв его основные источники

районы. В 1941 году, используя военное напряжение в Европе и неподготовленность США и Англии, японские захватчики напали на их военные базы, а затем заняли огромные территории, лежащие в Индийском и Тихом океанах.

Все расчеты японских империалистов строились на то, что Германия будет победителем. Разгром гитлеровцев и рост сил союзников обусловили и провал японской авантюры. Отказ Японии от капитуляции, предложенной 26 июля, вынудил Советское Правительство объявить о состоянии войны с Японией. Части Красной Армии 1-го и 2-го Дальневосточных и Забайкальского фронтов вступили на территорию Манчжурии, заняли ряд важных пунктов и быстро продвигаются вперед.

Вся мировая печать, все политические деятели с необычайным удовлетворением отмечают участие Советского Союза в ликвидации японской агрессии. Народ Англии и Америки понимает, что именно вступление Советской Страны в войну против Японии сокращает сроки этой войны и

уменьшает жертвы. Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что «благодаря СССР зара окончательного мира восходит над горизонтом гораздо раньше, чем казалось возможным всего лишь несколько дней назад».

«Газета «Нью-Йорк геральд трибун» отмечает, что вступление СССР в войну на Тихом Океане находится в полном соответствии с уставом, принятым Объединенными Нациями в Сан-Франциско. Газета указывает, что «СССР вступил в войну в качестве друга человечества, поставившего перед собой основную цель погасить последнее пламя войны, пылающее сейчас в мире».

Китайская газета «Дагунбао» заявляет, что «вступление Советского Союза в войну против Японии решило судьбу японской обороны».

Действительно, именно шаги, предпринятые Советским Правительством верным своему союзническому долгу, и действия Красной Армии на Дальнем Востоке были ударом, вынудившим Японию 10 августа начать переговоры о капитуляции.

В. Гришанин.